

相遇相知 一路向前

李世祖



从青葱年少到四十不惑，我一直阅读的云南省委党刊虽然几次更名，从《支部生活》《党的生活》到《云岭先锋》，但我和党刊的情缘越来越深厚。

二十世纪八九十年代，父亲先后在祥云县东山乡和下庄乡工作，大哥是下庄邮电所的一名临时邮递员。那时，大山里的孩子很少能看到报刊，我却很幸运地在父亲那间宿舍办公两用的小木楼和大哥的投递包里，与《支部生活》不期而遇。当年，我还在上小学，杂志最吸引我的是封面、封底，还有杂志中一幅幅插图。我和姐姐还曾因争看杂志中的图片打起来。

1996年7月，我从云南省民族中等专业学校毕业，被分配到祥云县刘厂乡政府工作。走上工作岗位之初，我曾经有过迷茫，但《支部生活》给了我前进的方向和力量。学习杂志稿件的写作手法，让我提高了写作能力。当年，我就有作品在《祥云报》上发表。在《支部生活》这本集权威性、政治性、思想性于一体的优秀期

刊指引下，我不但成为一名光荣的共产党员，还渐渐承担起了撤乡设镇后刘厂镇党政办、组织、宣传、纪检等诸多工作。

2010年1月，《支部生活》更名为《党的生活》时，我也调到祥云县委组织部工作，从此，我和党刊的情缘更深厚了，注定一路相随。

2014年8月拿到更名后的《云岭先锋》，依然让我爱不释手。这些年来，变的是党刊的名称和我辗转的工作单位，不变的是党刊的权威性、指导性、实用性。我如饥似渴地阅读刊中的一篇篇文章，最终还幸运地成为云岭先锋杂志社通讯员中的一员。

回想起这几十个春夏秋冬，无论走到哪里，从事什么工作，党刊都给予我智慧和营养，让我始终保持对工作孜孜不倦的热情与执着。虽偶有踌躇徘徊，却始终心怀感恩、信念坚定。在党刊的陪伴指引下，我一定会在新征程上更加务实笃定、行稳致远。✎

我和党刊的

故事

先锋催人进 墨香润心田

明雄忠



2021年1月12日，我从德宏芒市动身前往昆明，到《云岭先锋》杂志社开始为期7个月的帮学工作。1月的昆明天气寒冷，杂志社的新同事热情大方，让我很快安定下来。

我被分配到采访部从事记者工作。首次采访，面对陌生的城市、陌生的道路、陌生的采访地点，我心里暗暗捏了一把汗，不敢有丝毫懈怠，借相机、查地图、做行程规划……

“这个新闻点要凸显出来，这几段需要精简一下，这个内容可以单独成篇。”采访结束后，杂志社的老师耐心细致地指导我。返回修改的稿子第二天便刊发在云岭先锋网上，我很感动也很欣慰。

“你要自己找新闻选题，不能坐等采访安排。”听了老师们的建议，我赶紧收集采访选题。从起初上报的选题没获编前会通过，到后来报的选题得到认可并获得采访机会，最终成稿刊登在《云岭先锋》相关的栏目和新媒体上，我的成就感油然而生。

从州（市）党委机关报到省委党刊，平台更高了，视野也更开阔了。其间，我到各州（市）采访，收集相关新闻素材，认真撰写各类稿件。我采写的《周全国：社区里的周全书记》《芒棒村：种砂糖橘日子甜》《扎西会议：推动中国革命走向胜利新阶段》等13篇新闻作品，陆续刊发在《云岭先锋》《致富天地》《金色时光》三本杂志上。

同时，我积极参与全省重大主题采访和杂志社策划实施的两个大型融媒体宣传活动，采写的《换牛记》《以退为“净”抚仙湖》等64篇稿件，分别刊发在《云岭先锋》各栏目和新媒体上，受到杂志社同事和广大读者的肯定和好评。

先锋催人进，墨香润心田。忘不了杂志社各办公室深夜还亮着的灯，忘不了出差连轴转却没有怨言的记者，忘不了字斟句酌认真编校的编辑。这一段弥足珍贵的经历，必将沉淀在我的工作生涯中，给我信心，给我动力。✎